

再捲性侵醜聞 CBS 總裁辭職

恐失9.4億長服金 女助手：入職即被逼口交

美國影視圈再有要員因性醜聞辭職，《紐約客》雜誌前日再次披露，哥倫比亞廣播公司（CBS）行政總裁孟維斯在過去數十年，性侵犯或騷擾多名女子，是繼7月後再有同類指控。孟維斯否認曾性侵犯事主，但宣佈即時辭職，CBS其後發表聲明，稱正向孟維斯進行內部調查，若性侵犯指控屬實，孟維斯原定1.2億美元（約9.4億港元）的長期服務金便會化為烏有。



68歲的孟維斯是電視演員出身，1995年加入CBS，製作人氣劇集《CSI 滅罪鑑證科》和真人騷《生還者》(Survivor)等，成功助收視率低迷的CBS起死回生，2003年獲晉升為行政總裁，年薪達6,930萬美元（約5.4億港元）。去年多名荷里活女星揭發製片人溫斯坦性侵犯醜聞，孟維斯曾公開聲援受害女星，但《紐約客》雜誌今年7月底指控孟維斯同涉性侵犯，使他名譽掃地，前日的第二波爆料更令他失去飯碗。

承認有性關係 指雙方同意

目前最少12名女子指控曾遭孟維斯性侵犯，她們包括電視台職員、助手、化妝師和按摩師等，個案最早可追溯到1980年代。孟維斯被指曾強逼受害人口交、非禮她們，並警告女員不得反抗，否則展開報復，孟維斯的前女助手帕林斯頓更透露，在上班第一天便被迫為對方口交。另一名受害者艾特利布去年向洛杉磯警方報案，但因案發於1980

年代，法律追溯期限已過，故當局並無提訴。

孟維斯承認曾與爆料者中的3人有性關係，但均在他加入CBS前發生，且屬雙方同意的行為，否認濫用職權干預女員事業。孟維斯形容，他入行40年以來從沒遇過類似指控，批評有人處心積慮，企圖破壞其名譽和事業，「認識我的人都會知道，報道中描述的人不是我」，並對離開CBS非常傷感。

CBS 捐孟維斯1.6億長服金

CBS表示孟維斯辭職對所有持分者均有利，宣佈從孟維斯的長期服務金中，扣除2,000萬美元（約1.6億港元），捐予支持「#MeToo」運動及推動女性職場平等的組織，若證實孟維斯違反公司防範性騷擾政策，其餘下長服金更會被沒收。反性侵犯團體「時間到了」(Time's Up)則要求CBS交代內部調查細節，而非讓孟維斯辭職了事。

■綜合報道



孟維斯再被指控性侵犯或騷擾多名女子。美聯社

威逼利誘性接觸 「你對我好 我對你好」

《紐約客》對孟維斯的新一波爆料中，不乏駭人聽聞的個案，不止一名女性表示遭孟維斯強逼口交，過程中孟維斯行為粗魯，更往往對女員威逼利誘，一旦女員拒絕孟維斯的性要求，便會遭惡言相向。

電視台職員艾特利布在1980年代，與孟維斯在Lorimar電視台共事，她憶述1986年首次遭孟維斯侵犯，當時艾特利布是喜劇組主任，孟維斯某日中午突然走進她的辦公室，邀請她午膳。

艾特利布表示，孟維斯其後駕車載她到停車場一個僻靜處，她正感到狐疑，詢問對方是否沒車

位，「他隨即抓住我的頭，壓到他的陽具處，再把他的陽具塞進我的嘴裡」。艾特利布形容對方動作迅速，自己根本來不及反抗，且由於她當時是單親媽媽，為保住工作養活小孩，事後亦只好噤聲，更繼續與孟維斯共事。

孟維斯此後未有罷手，1988年艾特利布一次到對方辦公室討論公事時，孟維斯借故離開，回到辦公室時竟下身赤裸，陽具更呈勃起狀，艾特利布嚇得馬上離開。翌日孟維斯到艾特利布的辦公室，要求她不要向上司打小報告，並一把抓起艾特利布的衣領，把她推向牆壁，後來更利用職

權，把艾特利布投置置放。

前助手拒絕 被叫「執包袱」

孟維斯的前助手帕林斯頓亦是受害人之一，她憶述有中介人在1994年時，提出引薦她成為孟維斯的助手，但需在酒店工作。帕林斯頓首天工作期間，孟維斯借故與她聊天，後來更要求女員為自己口交，「假如你對我做些好事，我也會對你做好事」。帕林斯頓最終就範，但孟維斯仍不滿足，不但摸帕林斯頓的胸部，更要求作進一步性行為。

孟維斯聲稱各項性接觸事件均是在他加入CBS前發生，但化妝師格林透露，她在CBS工作時，孟維斯一次問到她的男友，隨即非禮並強吻她，「他把舌頭伸進我的喉嚨」。格林馬上推開孟維斯，孟維斯借故上廁所後不久，便要求她「執包袱」離開辦公室，CBS此後只曾聘請格林為電視演員擔任化妝師，不再讓她為行政人員化妝。

今次報道由記者Ronan Farrow撰寫，他去年10月曾揭發荷里活製片人溫斯坦的性侵犯醜聞，引發席捲全球的「#MeToo」運動，Ronan Farrow亦憑報道榮獲普立茲獎。 ■綜合報道

911 恐襲 17 周年 40% 死者身份未辨

2001年美國「911」恐怖襲擊，官方死亡人數為2,753人，事隔17年，當中1,642人、即60%已確認身份，剩下逾1,100名受害者的身份，因脫氧核糖核酸（DNA）樣本受破壞而未能確認，但科研人員未有放棄，期望藉着新的檢測技術，確認出更多受害者，撫慰死難者家人的心。

在世貿原址尋獲的2.2萬塊骸骨全部已經過測試，部分更被測試10至15次。紐約首席法醫辦公室鑑識生物學副主管德里拉表示，骸骨是最難化驗的生物物料，火焰、霉菌、細菌、陽光和飛機燃油，均會破壞DNA。現時化驗工作交由多間化驗所處理，其中一間於上月成功辨識一名死者身份，證實是金融分析師約翰遜，遇難時年僅26歲，於世貿中心南塔89樓工作。

場世貿釋毒物 消防員癌症亡

美媒報道，世貿中心倒塌後懷疑釋放有毒物質，令在場的消防員等搜救人員患癌風險大增，約9,795人已被確診患癌，當中420人因此死亡。當日參與拯救行動的消防員艾姆利去年因癌症逝世，其27歲女兒在網上籌集資金，開拍一齣紀錄片，希望藉此紀念父親，並提高各界對911事件相關疾病的關注。 ■綜合報道



世貿中心倒塌後釋釋放有毒物質，增加在場消防員患癌風險。網上圖片



消防員壁畫 高掛曼哈頓

在美國「911」襲擊17周年前夕，紐約曼哈頓中城區懸掛起一幅8層樓高的壁畫，畫中人是當年紐約世貿中心倒塌後，消防員貝蘭托尼奮力搜救期間，被記者拍下筋疲力竭的影像，一身消防制服的貝蘭托尼單膝跪地及垂下頭，雙手托着一柄斧頭。這幅壁畫出自巴西藝術家柯布的手筆，不少市民指畫中消防員的身影令人動容，紛紛駐足拍照。 ■綜合報道



重開的車站命名為「世貿科特蘭站」。網上圖片

曾埋瓦礫下 紐約地鐵站重開

位於紐約世貿中心下方的科特蘭地鐵站，在「911」恐襲中被倒塌的世貿中心瓦礫掩埋。紐約大都會運輸局（MTA）於2015年決定重建該站，並於上周六重開。MTA主席拜福德表示，在各方人員努力下，終趕及在「911」襲擊17周年前夕重開車站。新車站命名為「世貿科特蘭站」，斥資逾1.8億美元（約14.1億港元）重

建。拜福德表示，「911」事件令人痛心，但紐約市民能走出傷痛，值得驕傲。車站牆壁以藝術家漢密爾頓創作的馬賽克藝術品「Chorus」作裝飾，上面印上美國獨立宣言及1948年聯合國《世界人權宣言》。漢密爾頓表示，希望人們在站內看見這些宣言，能停下來思考這地點的歷史，並創造更美好的未來。 ■綜合報道

安倍強調經濟成功復甦 擬年內修憲

日本執政自民黨下周四舉行黨總裁選舉，角逐連任的首相安倍晉三昨日表示，決心修改日本戰後和平憲法第9條，確立自衛隊的地位，期望自民黨今年稍後能向國會提案。

談到經濟問題，安倍表示日本經濟在他上任6年以來成功復甦，就業率上升和政府稅收增加，強調「安倍經濟學」取得成效，將把經濟成果投放在兒童教育和育兒方面。

籲助自衛隊自豪履職

安倍與競爭對手、前防衛大臣石破茂，在自民黨總部出席聯合記者會。安倍表示，職位空缺相對求職者人數比例創新高，反映經濟向好。他承諾在3年內，將社會福利制度涵蓋所有年齡層，政府亦會制訂



安倍晉三

政策保護自由貿易。安倍稱，將自衛隊寫入憲法是政治人物的使命，呼籲自民黨人打造能讓自衛隊自豪地履行職務的環境。

石破茂則指出，除非政府能重新得到人民信任，否則國民不會支持重大政策改變。他表示，雖然企業利潤增長，但個人入息沒相應提高，若他當選黨總裁，首要任務是推動經濟復甦，必須加強提振地方經濟，農業、漁業和服務業均具增長潛力。 ■綜合報道

星首交還大馬 逾8700萬「一馬」資金

馬來西亞主權基金「一馬發展」45億美元（約353億港元）貪腐案，最少6個國家參與調查，新加坡前年宣佈充公2.4億坡元（約13.7億港元）現金和物業。新加坡法院昨日首次頒令，向馬來西亞交還約1,530萬坡元（約8,730萬港元）。

馬來西亞和新加坡5月同意就歸還資金合作。代表大馬政府及「一馬發展」的新加坡律師行表示，這筆資金來自「一馬發展」及其前子公司SRC國際，歸還後將撥入「一馬發展」追討失款的賬戶，今後會

繼續全力追討其他被非法挪用的資產。

馬來西亞總理馬哈迪爾早前表示，正追回所有被挪用的資產，希望新加坡歸還一架由涉案大馬商人劉特佐擁有、價值3,500萬美元（2.7億港元）的私人飛機，新加坡上月稱未有收到正式要求。新加坡在調查一馬貪腐案期間，以違反洗黑錢法例為由，向多間銀行採取行動，包括下令撤銷瑞士安勤私人銀行和瑞意銀行的營業執照。 ■綜合報道